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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (001 - 006)
Marta non sa quale attivita avviare tra: palestra, centro abbronzatura, centro estetico e stabilimento balneare. | costi per gli arredi
sono euro: 61.000, 65.000, 68.000 e 71.000, ed i costi per le attrezzature sono euro: 9.000, 13.000, 21.000 e 29.000, entrambi non
necessariamente in questo ordine. Il personale occorrente per le attivita é: 3, 5, 7 e 9 addetti, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: I'attivita per la quale occorrono 5 addetti ha costi di arredo di euro 61.000 e costi per le attrezzature inferiori a euro
13.000; 9 sono gli addetti necessari per centro estetico e i costi per le attrezzature sono superiori a euro 21.000; lo stabilimento
balneare ha come costi di arredo euro 71.000 e per questa attivita non occorrono 7 addetti; il centro abbronzatura ha come costi di
arredi euro 65.000 mentre quelli per le attrezzature non sono euro 13.000.

001. Qual ¢ I'attivita che ha costi per le attrezzature maggiori?
A) Il centro estetico.

B) La palestra.

C) Il centro abbronzatura.

002. Quale attivita ha avviato Marta sapendo che é stata scelta quella che, in base ai costi di arredi, & ultima in ordine
decrescente?

A) Il centro abbronzatura.

B) Lo stabilimento balneare.

C) La palestra.

003. Quale attivita richiede 5 addetti?
A) La palestra.

B) Lo stabilimento balneare.

C) Il centro abbronzatura.

004. Sulla base delle informazioni fornite, occorrono 3 addetti per I'avvio:
A) Del centro abbronzatura.

B) Dello stabilimento balneare.

C) Del centro estetico.

005. Quale attivita ha come costi per arredi 68.000 euro?
A) 1l centro estetico.

B) Il centro abbronzatura.

C) Lo stabilimento balneare.

006. Sulla base delle informazioni fornite & corretto affermare che:

A) Per l'attivita i cui costi per le attrezzature sono di euro 21.000 occorrono 3 addetti.
B) Gli addetti necessari per lo stabilimento balneare sono 7.

C) Per l'attivita i cui costi per gli arredi sono di euro 71.000 occorrono 3 addetti.

007. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. 'salita™ sta a ""saputa’” come *'celere' staa ..?..
A) Colore.

B) Cenare.

C) Candita.

008. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Colline Metallifere : Toscana = (X) : Trentino-Alto Adige
= Ciociaria : (Y).

A) (X) Colli Albani ; (YY) Lazio.

B) (X) Val di Fiemme ; () Lazio.

C) (X) Val di Fassa ; (YY) Trentino-Alto Adige.

009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 23 -78-34-74-45-70-56-66 - ... - ....
A) 68 e 62.
B) 67 e 62.
C) 67 e 61.

010. Se si moltiplica per 210 e si divide il risultato per 30 si ottiene 168. Il numero é:
A) 26.
B) 22.
C) 24.

011. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola ""querulo’ senza modificare il significato della frase ove essa é inserita?
A) Piagnucoloso.

B) Civettuolo.

C) Puntiglioso.

012. Se la sequenza & ""numero-numero-numero-lettera’, quale stringa € scritta in modo errato?
A) 292P535P9921.365S255F882S329N.
B) 936G255G598F259F329R625T595T.
C) 19555899P295L.622A5626S55S52L .
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013. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 B

A c

<Y | ZAA (L
SHARSIE /=
A) Nel quadrato A.

B) Nel quadrato C.
C) Nel quadrato B.

014. Qual ¢ il totale di "*chiocciole™ presenti nelle due tabelle? Quanti ""delfini'* sono presenti rispettivamente nella prima e nella
seconda tabella?

Tabella 1 J _Gy" J *J Tabella 2 J P _Gy” J _Gj
of P ofd KX KXo SPKXJPrKXSSXP
P X PP kkkdoxP of k PPr.xPeodxd

A) 12. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "delfini".
B) 11. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "delfini".
C) 12. Nella tabella 1 sono presenti 7 "delfini*, nella tabella 2 sono presenti 6 "delfini".

015. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Frassino, ciliegie.

B) Olmo, alberi.

C) Olmo, frassino.

016. In quale dei seguenti gruppi la lettera K non precede immediatamente la F e la lettera E non segue immediatamente la D?
A) DFKEFKEFKEFKFDDFKDE.
B) FKEFKEFKDFKEFDDFKDK.
C) FKEFKEDFDEKFDFKEFDK.

017. Giulia ha un guardaroba molto fornito ed ama soprattutto le camicette. Un settimo delle sue camicette sono a righe, gli 8
ventunesimi sono bianche e 30 sono a pois. Quante camicette ha Giulia nel proprio guardaroba?

A) 63.

B) 58.

C) 75.

018. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Ulna.

B) Perone.

C) Omero.

019. Quale delle figure proposte completa la serie ?
AYEA AR 1 2 3

| -

\l
\l

A) Lafigura 3.
B) La figura 1.
C) Lafigura 2.

020. In questo istante a Montreal sono le ore 07:50. A Londra il fuso orario & di 7 ore in avanti rispetto a Montreal; a Lima il
fuso orario e di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Praga € di 5 ore in avanti rispetto a Lima. Che ore sono, in questo stesso
istante, a Praga?

A) Le 14:50.

B) Le 15:50.

C) Le 16:50.

021. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 42, tuoel il consiglio comunale partecipa alla definizione e all'adeguamento delle
linee programmatiche da parte del Sindaco e dei singoli assessori?

A) No, stante il principio di separazione tra funzioni di politica e gestione

B) Si, partecipa alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee programmatiche.

C) No, partecipa solo alla verifica periodica dell'attuazione delle linee programmatiche.

022. A norma del disposto di cui al co. 4, art. 97, tuoel il segretario comunale:

A) Dipende funzionalmente dal direttore generale.

B) Roga, su richiesta dell'ente, tutti i contratti nei quali I'ente & parte ed autentica scritture private ed atti unilaterali nell'interesse
dell'ente.

C) E una figura alternativa al direttore generale.
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023. A norma del disposto di cui al co. 2, art. 42, tuoel I'istituzione, i compiti e le norme sul funzionamento degli organismi di
decentramento e di partecipazione, sono atti fondamentali:

A) Del consiglio comunale

B) Della giunta comunale.

C) Del segretario dell'ente 0 se nominato del direttore generale.

024. A norma del disposto di cui al co. 1, art. 53, tuoel, in caso di decesso del sindaco la giunta decade e si procede allo
scioglimento del consiglio. In tali ipotesi:

A) Il consiglio e la giunta rimangono in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco.

B) Il consiglio rimane in carica per ulteriori quindici giorni, la giunta fino alle elezioni del nuovo sindaco.

C) Le funzioni del sindaco sono svolte dal prefetto.

025. Con riferimento alla responsabilita patrimoniale, indicare quale affermazione é consona al disposto di cui al co. 4, art. 93,
tuoel.

A) La responsabilita si estende in ogni caso eredi

B) La responsabilita & personale.

C) L'azione di responsabilita si prescrive in dieci anni dalla commissione del fatto

026. A norma del disposto di cui al co. 1, art. 40, tuoel, la prima seduta del consiglio comunale deve essere convocata:

A) Entro il termine perentorio di quindici giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di trenta giorni dalla convocazione.
B) Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione.

C) Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di cinque giorni dalla convocazione.

027. Ai sensi del disposto di cui al co. 3, art. 107, tuoel le attestazioni, certificazioni, comunicazioni, diffide, verbali,
autenticazioni, legalizzazioni ed ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e conoscenza, sono attribuite, secondo
le modalita stabilite dallo statuto o dai regolamenti dell'amministrazione comunale:

A) In ogni caso al Segretario dell'ente.

B) Ai dirigenti.

C) Al rappresentante legale (Sindaco).

028. 11 tuoel distingue tra funzione svolte dal sindaco come capo/rappresentante dell'amministrazione comunale e funzioni svolte
come ufficiale del governo. Indicare quale funzione, ai sensi dell'art. 50, tuoel & svolta dal sindaco come
capo/rappresentante dell’amministrazione comunale.

A) Sovrintendere al funzionamento dei servizi e degli uffici e all'esecuzione degli atti

B) Sovrintendere agli adempimenti demandatigli dalle leggi in materia elettorale

C) Sovrintendere alla vigilanza su tutto quanto possa interessare la sicurezza e I'ordine pubblico, informandone preventivamente il

prefetto.

029. A norma del disposto di cui al co. 4, art. 5, tuoel, i criteri e le procedure per gli atti e gli strumenti della programmazione
socio-economica e della pianificazione territoriale dei comuni rilevanti ai fini dell*attuazione dei programmi regionali sono
indicati/fissate:

A) Con legge regionale.

B) Con legge dello stato.

C) Con provvedimento congiunto tra regione, province e enti locali.

030. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 8, tuoel sulla partecipazione popolare, lo statuto comunale deve prevedere
obbligatoriamente forme di consultazione referendaria anche su iniziativa di un adeguato numero di cittadini?

A) No, lo Statuto pud prevedere forme di consultazione referendaria.

B) Si, deve prevedere obbligatoriamente almeno referendum consultivi e abrogativi.

C) Si, lo Statuto deve obbligatoriamente prevedere forme di consultazione referendaria.
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